

## EXPUNERE DE MOTIVE

Legea nr.1 din 11 ianuarie 2000 are ca obiect de reglementare reconstituirea dreptului de proprietate asupra terenurilor agricole și forestiere solicitate potrivit prevederilor Legii fondului funciar nr.18/1991 și ale Legii nr.169/1997, extinzându-se atât în sfera persoanelor îndreptățite la restituirea fostelor proprietăți, cât și mărirea limitelor suprafețelor de teren, ce fac obiectul acestei retrocedări.

De esența acestei legi este faptul că restituirea terenurilor agricole sau forestiere foștilor proprietari sau moștenitorilor lor, se face prin reconstituirea dreptului lor de proprietate asupra acestor terenuri, indiferent dacă forma de proprietate asupra lor a fost individuală, în devălmășie sau în indiviziune.

Prin Ordonanța de Urgență a Guvernului nr.102 din 27 iunie 2001 sunt făcute modificări și completări Legii nr.1/2000, aducându-se precizări și clarificări utile textului legii, în vederea aplicării sale în mod unitar.

Ordonanța de Urgență a Guvernului nr.102/2001 este aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 400 din 17 iunie 2002, unele dintre aceste intervenții legislative, excedând atât literei cât și spiritului Legii nr.1/2000, o lege care s-a dorit a fi numai a reconstituirii dreptului de proprietate asupra terenurilor agricole și forestiere fiștilor proprietari sau moștenitorilor lor.

O astfel de modificare este adusă alineatului (1) al articolului 26, potrivit căreia comunelor li se reconstituie un drept de proprietate asupra pădurilor comunale ce provin din păduri grănicerești, iar potrivit alineatului (2<sup>4</sup>), retrocedarea formelor asociative ale foștilor grăniceriși comunelor.

Ori, este cunoscut faptul că asupra pădurilor grănicerești, comunele nu au avut un drept de proprietate, ci numai de administrare, așa încât, prin aceste dispoziții legale, comunelor li se constituie un drept de proprietate asupra terenurilor forestiere, ceea ce contravine literei și spiritului Legii

nr.1/2000, care este o lege a reconstituirii dreptului de proprietate și nu a constituirii acestui drept, fapt pentru care se impune eliminarea lor.

Prin urmare, prevederile legale mai sus menționate sunt abuzive și sunt de natură să aducă grave atingeri dreptului de proprietate și formelor asociative ale foștilor grăniceri, încălcându-se astfel și prevederile art.44 din Constituție, privind proprietatea privată.

Din aceste motive a fost promovată prezenta inițiativă legislativă pe care o supunem Parlamentului spre adoptare.

**Inițiatori,**

**Deputații PD**

**IOAN OLTEAN**

**AUGUSTIN ZEGREAN**

**DANIEL BUDA**

**MIRCEA MAN**